

Debrecen, 1922.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
Egy óra . . . 60 K Félévre . . . 340 K
Negyedév. e. . . 170 K Egész évre . . . 660 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

Álhir Gömbös és Baltazár megegyezéséről

A *Magyarság* pénteki száma tudósítást közölt, mely szerint Baltazár Dezső püspök és Gömbös Gyula között nemrégiben történt találkozások alkalmával bizonyos kérdések tekintetében megegyezés jött volna létre. Gömbös Gyula állítólag felvetette volna azt a gondolatot, nem lehetne-e Baltazár és a kormány-párt között a kibékülést létrehozni, hogy ezzel előmozdítsák a „protestáns koncentrációt.”

Baltazár ezzel szemben állítólag azt hangoztatta, hogy a mostani vezető államférfiak jóhiszeműségét soha nem vonta kétségbe és szívesen segítené őket azzal a „reakcióval” szemben, amely ellen ő mindig küzdött.

Mínt hogy Baltazár Dezső református püspök ezidőszerint már uton van Amerika felé, Gömbös Gyulához fordultunk felvilágosításért, aki a következőket mondotta:

— A találkozás megtörténtéről szóló híradás igaz, az valóban meg is történt. Mínt hogy azonban ez tisztán barátságos és bizalmas jellegű magánbeszélgetés volt, amely különösebb érdeklődésre a nagy nyilvánosságnál nem is tarthatott számot, de nem is tartottam

szükségnek, hogy arról nyilatkozzam. A találkozás annyira nem volt titkos, hogy a püspök ur öméltsága egy reggeli lapban már arról nyilatkozott is, amelyhez nekem semmi hozzátenni valóm nincs. Baltazár püspök ur köztudomás szerint az illető lapnak többek között a következőket mondotta:

— Ami a beszélgetés tartalmáról a sajtóban megjelent, vagy megjetelek, az mind merő találgatás. A beavatottak diszkreciója kizárja, hogy autentikus közlések kerüljenek a lapokba a beszélgetés tartalma felől.

Ezután nem kell külön kiemelni, hogy a *Magyarság* híradása a valóságnak nem felel meg és az egész egyszerű találgatás, helyesebben rosszindulatu kitalálás. A fentiekből nyilvánvaló, hogy a *Magyarság* debreceni tudósítója semmiféle illetékes helyről semmiféle hiteles információt nem szerezhethet. A *Magyarság* című napilapnak, amely hónapok óta intenzi támadásait a Keresztyén Kisgazda, Földműves és Polgári Párt ellen, az állítólagos debreceni tudósítótól származó állítólagos jelentésre kizárólag választási kortescélokra volt szükség.

A keresztyén felekezetek egysége szükséges

Egyébként a közleményben megnyilatkozó kárhuzatos és végzetes tendenciát minden különösebb éleslátás nélkül is meg lehet állapítani. Célja ennek beszüggelni a katolikus közvéleménybe azt, hogy a protestánsok politikai célokra koncentrációdtak. Csinálják pedig ezt azért, hogy ugyancsak politikai céllal katolikus koncentrációt tervehessenek. Ennek a következményeiben beláthatatlan, veszélyeket rejtő eljárásnak lesújtó kritikáját maga a *Magyarság* adja meg, amikor saját közleményében azt írja, hogy „Protestáns, vagy katolikus szempontok érvényesítése a pártpolitikában szemzetbomlasztó, romboló törekvés és előbb-utóbb maguknak az egyes felekezeteknek is mérhetetlen károkat okoznak.”

— Ezt a megállapítást az utolsó betűig aláírom, de ennek a veszedelemnek bekövetkezését megakadályozni és elhárítani nem a *Magyarság* és körülötte elhelyezkedett politikai tábor van hivatva, hanem éppen ellenkezőleg az egységspárt, amely megalakulásának első pillanatától kezdve ezt a politikát nemcsak hirdeti, de követi is. Nem kell külön hangsúlyozni, hogy ezt a politikát valom magaménak én is. Én a magam részéről természetesen csak örülök annak, hogy a *Magyarság*, amely olyan pártnak organuma, amely leplezetten, de hála Istennek eredménytelenül akarta a katholicizmust pártpolitikai célokra kihasználni. Ezt az előbb idézett önvallomást eddig követett politikájának a mi politikánkhoz való közeledésnek tekintem.

Az érsekvadkerti káplán is egyik áldozata

A rendfenntartás a választások alatt

A választásokkal kapcsolatos rendfenntartási intézkedések dolgában ma délelőtt Belitska Sándor honvédelmi miniszternél Klébelsberg Kunó gróf belügyminiszter és más szakközögek bevonásával értekezlet volt. Ennek az értekezletnek megállapodását terjesztette a két arra illetékes reszort-miniszter a minisztertanács elé. Belitska Sándor honvédelmi miniszter ugyancsak fontos ügyben tanácskozott ma délelőtt Vass József kultuszminiszterrel is. Ezen

tanácskozáson részt vett a pécsi egyetem rektora is. Információnk szerint a megbeszélésen a pécsi egyetemnek a pécsi katonai reáliskolában való elhelyezéséről volt szó.

Vass József kultuszminiszter ugyancsak ebben az ügyben hosszabb tanácskozást folytatott Bethlen István gróf miniszterelnökkel. Az utóbbi tanácskozáson Pekár Gyula államtitkár is részt vett.

Gömbös Gyula, az egységspárt ügy-

vezető alelnöke, aki mindezeideig nagy elfogultsága miatt még nem volt kerületében, holnap utazik le választóihoz és szombaton, valamint vasárnap kerülete minden községét meglátogatja és programbeszédet fog mondani.

Guthy Tódor, aki eddig a kitünő tollu magyar publicistának, Zsilinszky Endrének volt az ellenjelöltje a derecskei kerületben, visszalépett és ezzel nemcsak a Zsilinszky győzelme van biztosítva, hanem sikerült elérni azt is, hogy Mezőfi Vilmos, aki már több ízben ütközött össze a magyar törvényekkel, ki fog maradni a parlamentből, amelynek a Mezőfiiek csak kárára lehetnek.

A sajtófőnök és az Uj Nemzedék

Az ellenzéki sajtó hangulatkelésre vadászó cikkekben foglalkozik azzal a „megfélémlítési kísérlettel”, amit Eckhardt Tibor, a miniszterelnökségi sajtóosztály főnöke követett el az Uj Nemzedékkel szemben.

A sajtófőnök fővárosi munkatársunk előtt az Uj Nemzedékben megjelent a felekezeti békét veszélyeztető cikkekre vonatkozólag a következő kijelentést tette:

— Az Uj Nemzedék felelős szerkesztőjét tényleg figyelmeztettem arra, hogy az utóbbi napokban megjelent és a felekezeti békét veszélyeztető, izgatott hangú közleményével szemben aggályaim vannak. Kifejezetten utaltam arra, hogy minden elvi harcot, bármily szélső álláspontot képviseljen is, elfogadhatónak tartok. A legszélsőségesebb karlista felfogást is akceptálok, ha az mint elvi kérdés jelentkezik. A szélsőségesen személyeskedő és gyűlölködő közlemények azonban a destrukció legveszélyesebb fajtát képezik különösen akkor, ha az ország felekezeti békéjét akarják felforgatni és kortes célokra használják fel. A szombathelyi püspök megfigyeltetése ügyében közzétett közleménye szemenszedett valótlanosság. A püspököt senki sem figyeli és senki ilyen irányú intézkedést nem tett. Az Uj Nemzedék vezércikkében a miniszterelnököt aposztrofálja, nemcsak mint miniszterelnököt, hanem mint protestánst és megsértett katolikusok nevében követel elégtételt.

Hasonló eset a vadkerti is. Az Uj Nemzedék itt is katolikus sérelmet akar látni. Tudva állítanak valótlan és konkolty hintenek a hiszékeny emberek lelkébe. A felekezeti békét megbontják.

Az Uj Nemzedék felelős szerkesztőjét kötelelességszerűen figyelmeztettem, hogy azt az eljárást ne folytassa, vagy hogyha letér az elvi harcot utjáról és a gyűlölködésben határt nem ismer és így veszélyezteti az ország legfontosabb érdekét, javaslatot fogok tenni a lap betiltása tárgyában. Ezt az álláspontot ma is fenntartom és nyilvánosan hirdetem.

A debreceni gyűlések

Rassai Károly, a szélső liberális ellenzék vezetője több politikai társaságban ma délután Debrecenbe érkezik és résztvesz a Bika nagytermében délután 5 órakor tartandó gyűlésen, amelyen Kiss Pal és János Zoltán mondják el programbeszédjüket.

„Debrecen valóban szép ígért”, mondta a szökött tintazsidó a Bécsi Magyar Ujságban, amikor látta hogy a kálvinista-üldözés maslagjától megbódulva a legjobb úton halad Debrecenben a keresztyének között szított testvércsapat. Rassai Mózes erre az ígért földjére vezető most híveit. Reméljük, hogy Debrecen

Szombat,

ÉS KIAD
ACZ-UTCZA
LEFON: 3-

aplomok papj
a és mint iij
mel, amely u
ai.
ja a közepo
dalom, hogy
jelenben. Ne
vermek, aki
ekkel tekinth
készbén, na
nem és jaj
n a látó és
aladni.

protest
ak össze
nmel sz

szempontból
mondhatom ez
mál hívebbet
om fogja t
minden ekfe
taps, éljenz
a Révész l
a magyar
akkor én b
akkor az
solódik a k
beforrással,
ztus keresz
ogy ezek
sra is rossz
mus nem p
t hithű kat
lelkek ügye
izamus jöve
l való meg
os taps.)

es kereszty
ek össze ke
megértik ez
lenségből n
yar kálvinis
gyar mondó
helyzetben,
unk, nem v

Ezért mon
n megértő g
össze, ne
egyözze a p
k szükséges
gy a vörös r
s rém látsz
t mutat
is, a krisz
ha el, hog
gja rombol
na sorra fo
is templom
Es ezért n
állónak se
ják a vörös
veralizmust”

demokra
bzi kapi

krata a dol
meg akar
t. És nem
milliókért do
y a töke
szakszervez
öldön és az
verbarátság

hazafias józan magyar népe a közelmúlt esztendőök szenvedéseiből levonta a keserű tapasztalatokat s nem segíti elő, hogy ezt a szerencsétlen, sokat szenvedett nemzetet ismét a forradalmak poklába taszítsák.

A szociáldemokrata párt vasárnap négygyűlést tartott volna s ezen szándékozott megtartani programbeszédét dr. Györki Imre, az I. kerület szociáldemokrata jelöltje. A gyűlés

megtartását azonban az államrendőrség nem engedélyozte, mert vasárnapra már előbb be volt jelentve egy nagyszabású politikai gyűlés és így a közbiztonsági szempontok indokolták tették a szociáldemokrata népgyűlés nem engedélyezését. A keresztyén ellenzék-jelöltjeinek támogatására ugyanis Apponyi és Haller érkeznek vasárnap Debrecenbe és a délután 3 órakor tartandó népgyűlésen beszélnek.

Szakértők elé kerül az orosz válasz

Genova, máj. 12. Tegnap este Lloyd George, Schanzer és Barthou hosszabb megbeszélést folytattak az orosz jegyzékről. Az értekezlet körében a *szenczió erejével hatott az az elhatározás, hogy mielőtt az első politikai bizottság a jegyzékkel foglalkoznék, szakértői bizottság fogja a jegyzéket letárgyalni és csak azután fog az értekezlet elé kerülni a jegyzék.* A szakértői bizottság javaslata nyilván a hatalmak többségének nézete lesz.

Genova, május 12. Schanzer olasz külügyminiszter ma délelőtt Nincsic el, Jasparral és Barthouval tanácskozott. A politikai albizottságnak ma délutánra kitűzött ülését holnapra halasztották a semlegesek és a kisantant kívánságára, amelyek az olasz jegyzéket előbb tanulmányozni, azután képviselőiknek határozott

Az angolok és olaszok elfogadják tárgyalási alapot

London, május 12. Reuter iroda jelenti Genovából: Noha az orosz válaszigyzék annak utólagos megvizsgálása után nem látszik kielégítőnek, az angol és olasz szempontból mégis olyan válasznak tekintik, amelynek alapján tovább lehet tárgyalni. Világos, hogy az oroszok békére törekednek és Anglia azt hiszi, hogy az orosz válaszigyzék olyan alap, amelyen békés politikát folytatni lehet. A béke kérdése igen fontos és azt Anglia semmi szín alatt sem akarja elejteni.

Genova, május 12. Az orosz válaszigyzék nem rombantotta fel a nemzetközi konferenciát, pedig mindenki ettől félt. A franciák tartózkodóan viselkednek, várják az utasításokat Párisból, ellenben az angol és az olasz delegátusok nyíltan hirdetik, hogy őket a válasz kielégíti és alkalmas alapot tekintik a további tárgyalásokra, úgy hogy a konferencia még néhány héttel együtt fog maradni.

Szájról-szájra adják a hírt ezekben a körökben, hogy Lloyd George az oroszok válaszána közléte után meglegedetten mondta: *Az angolok Genovában maradnak, még ha mások el is utaznak.*

Racovszki délután maga köré gyűjtötte a zaltó képviselőit, hogy kommentárt adjon a válaszhoz.

Sorba vette annak minden kitételét s közben sűrűn hallatszottak különösen a franciák részéről ellenvetések, amelyekre Racovszki igazán talpraesetten vágott vissza. Nagyon meglepte a hallgatóságot azzal a furcsán hangzó megállapításával, hogy a *bolsevista és a burzsoá gazdasági elv békésen megfér egy fedél alatt.*

Az orosz szovjetdelegáció a válasz meg-szövegezésékor abból indult ki, hogy öt többé nem kötik a Villa Albertiben létrejött megállapodások, miután azoktól a másik részen a francia és a belga álláspont eltávolodott.

Ilyen körülmények között jogosan járt el Szovjet-Oroszország, amikor követeléssel követelést állított szembe és a régi állam-adósságok elismerésének fejében nagyobb hiteltartott számot. Elmondta Racovszki,

A magyar kisebbségi kérdés

Genova, május 12. Bánffy Miklós gróf külügyminiszter a meghívó hatalmaknak a *kisebbségi kérdés tárgyalásáról* szóló határozatáról a következőket jelentette ki:

— Meglegedéssel állapítom meg valamennyi nagyhatalom benső megértését és meleg érdeklődését a közép-európai béke legsúlyosabb problémája iránt. Mély hála tölt el bennünket főképpen a nagyhatalmak képviselőivel szemben, akik az elnyomott kisebbségek ügyét elsősorban szeretettel felkarolták. Olaszország képviselőjének.

utását adni szándékoznak. Olasz részről kijelentik, hogy a garanciákat meg kell teremteni aziránt, hogy amíg a szakértők bizottsága munkálatait végzi, addig az Oroszországgal szomszédos államokat, valamilyen háborus kaland ne érhesse.

Berlin, május 12. A német küldöttség körében remélik, hogy az orosz válasz lehetővé teszi a tárgyalások folytatását. Az angol küldöttség nevében Lloyd George magántitkára, Grig kijelentette, hogy végleges véleményt még nem lehet nyilvánítani. Az orosz válasz első része az ismert orosz stílusban történő polemizálás, de a lényeg az utolsó passzusban rejlik, amelynek legkiemelkedőbb pontja az, amelyben Oroszország kijelenti, hogy őszintén óhajtja a békét és kész hozzájárulni a békeegyezményhez.

hogy maga a memorandum is szakított a Villa Albertiben pontosan körülírt megállapodásokkal és olyan hangot ütött meg, hogy a szovjetdelegáció vagy hajtson térdeket, vagy vége a konferenciának.

— Nem tűrhetjük, hogy Oroszországot ilyen hangon kényszeríteni akarják valamire, amit négy éves háboru és forradalom nem tudott tőlünk kiesikarni. A szovjetdelegáció azt ajánlotta, hogy *7. cikk megvitatására alakuljon egy külön vegyes bizottság, amely azonban ne Genovában tárgyaljon, ahol a légkör meg van mérgezve.*

Ezek után Racovszki ismét visszatért a Villa Albertiben történetekre s azt mondta, hogy akkor Oroszországot a háboru előtti adósságok elismeréséért moratóriummal, az adósságok kamatainak elengedésével és egy formulával kecsegtették, amely a szocializált magánvagyon visszaszolgáltatásának kötelezettségét meg fogja kerülni. De azt is ígérték, hogy az oroszok nagy hitelt fognak kapni. Ezekről a memorandum teljesen megfeledezett.

Az olasz delegáció körében este hangulatot keltettek az oroszoknak ama javaslata mellett, hogy *külön bizottságot kell kiküldeni az orosz kérdés további elbírálására* azzal a kikötéssel, hogy ennek a bizottságnak jog- és munkakörét szigorúan a cannesi határozatok és a nemzetközi konferencia kialakult elvek szerint kell körülírni.

A franciák részén tegnap este mindenki elzárkózott az elől, hogy az orosz jegyzékről nyilatkozzék, csak annyit mondtak, hogy *a válasz elment Párisba és onnan várnak további instrukciókat.*

Páris, május 12. Arról a benyomásról, amelyet az orosz válaszigyzék előidézett, a lapok ezt írják:

A francia delegáció minden nyilatkozattól tartózkodik. A kisantant körében meg vannak győződve arról, hogy Oroszországgal minden további tárgyalás hiábavaló és sokkal jobb volna a konferenciát berekeszteni. Ezt a véleményt sem az olaszok, sem az angolok nem osztják.

Schanzer külügyminiszternek tapintatos elnöklése lehetővé tette, hogy a *határozathozatal zavartalanul és surlódások nélkül történt s hogy minden kétséget kizáró döntés fel-szólit bennünket, hogy a szóbanforgó súlyos problémát magas világareopág előtt megvilágítsuk.* Az első francia delegátusnak, Barthou-nak szava szintén igen súlyosan esett latba. Különösen nagy visszhangra találunk majd minden magyar szívében *Lloyd George szavai, aki meleg szívvvel és hatalmas egyéniségének egész erejével úgyünk melé állott, hogy az értekezlet meghalgaasson bennünket.*

Angol-francia ellentét

Páris, május 12. A *Cablogramme* közli: Lloyd George arra kérte György királyt, hogy egész északfranciaországi látogatása alkalmából kerüljön minden találkozást Millerand köztársasági elnökkel, vagy Poincaré miniszter-elnökkel. A miniszterelnök a király szigorú inkognitójára való tekintettel még azt sem tartja helyénvalónak, hogy bizalmasan és nem hivatalosan tanácskozzon a köztársaság elnökével. A lap megjegyzi ehhez, hogy a *politikai egységes front Anglia részéről Franciaország ellen telje.*

Páris, május 12. Az angol király Észak-franciaországba érkezett, ahol az elpusztított területeket szemléli meg. A király kíséretében van többek között Foch marsall is.

Hogyan lehetne az építkezést megindítani

Egy szakember a minap egyik budapesti újságban, ha nem is tökéletes, de kiinduláspontul elfogadható eszmét vet fel. Megállapítja, hogy ma az építkezés azért nem indul meg, mert a háztöke nem jövedelmez. Viszont az lehetetlen és teljesen komolytalan, hogy a kiadástöbblettekkel agyonterhelt állam viselje azokat az áldozatokat, amelyek megfelelő számú lakás felépítéséhez szükségesek. E két lehetetlenség között azt az eszmét veti fel (mert hiszen az állami lakásépítő tevékenység teljes esődjének megjósolásához nem is kell valami nagy latuoki képesség), hogy a városi lakások bérét, két évre a mai bérek háromszorosára kell felemelni. Ebből a 200%-os béremelésből a felét kapja a háztulajdonos, felét pedig egy házépítési alapba fogják össze, melyből két év alatt számos lakás volna építhető. Ily módon először is azokat a kisebb háztulajdonosokat mentenék meg, akik a mai viszonyok között nem boldogulhatnak s kénytelenek házaikat konjunkturális spekulánsok kezére adni, másodsorban pedig a terhek eloszlása mellett, biztosítanak a lakásépítést; ami igen sok gazdasági ágat mozditana meg és nem utolsó sorban: visszaadná rendeltetésének azt a több ezer vagont, amelyet ma a gazdasági élet a legelemibb forgalomban is nélkülözni kénytelen.

Ebben a tervezetben feltétlenül helyes az, hogy nem szabad és nem lehet az építkezés megindítását az államtól várni. Az állam ma a legszegényebb, leginkább eladósodott gazdasági egység. Ezt a leggyengébb gazdasági erőt nem lehet, nem szabad és nem is volna célszerű tovább terhelni olyan kétségkívül rossz befektetéssel, aminő az építkezés. Az építkezést csak a magángazdasági élet, mely erősebb, kezdheti meg és ez is csak úgy, hogy minél nagyobb erőre „szövetkezzék”. Összpontosítani, egyesíteni és tömöríteni kell az egyes gazdasági erőket, hogy az építkezés terheit jobban megbírhassák. Hogy erre a fentebb ajánlott mód alkalmas-e, már inkább lehet vitás. Mindenesetre keresni kell a kényszerszűkítésnek, a töke kényszerű összpontosításának legelőnyösebb, legelfogadhatóbb módját s ennek lehetővé tenni a befektetést oly módon, hogy a korona értékének változásához, javulásához igazodjék a befektetett töke törlesztése, megtérülése. Valahogyan úgy képzelhető az, hogy számszerűen nagyobb összeget fizessen a házbérlő, később fokozatosan kisebbet; e fokozásban tényleg lehet biztosítani a felek védelmét. Ilyen arányban kellene kiépíteni a legújabb lakásépítési műsort is.

Váradi Szabó János.

— **A kislakások építése.** Tegnap a délelőtti folyamán a h. polgármester a belügyminiszterium kislakásépítő akciójának vezetőjével a debreceni kislakások megépítése tárgyában telefonon megbeszélést folytatott. Beavatott helyről úgy értesülünk, hogy a város az államtól újabb ajánlatot kapott a kislakások építésének megkezdésére vonatkozólag, azonban ez az ajánlat még nincs írásban lefektetve, csupán telefon-beszélgetés közben történt. Ha azonban ezt az ajánlatot az illetékes miniszteriumból a városnak írásban megküldik, akkor a kislakások ügyét rendkívüli közgyűlés elé viszik.

NAPI HIREK

A fehér terror

már valóban türethetetlen. Különösen nálunk Debrecenben csak az érvényesülhet, aki legalább hat zsidónak és három szabadkőművesnek a leskalpózott fejbőrét fel tudja mutatni. Annak idején Amerikában hasábkra terjedő, szennázó tudósításokban számoltak be a lapok Baltázár püspöknek válogatott kínzások közt történt kivégeztetéséről, sőt gyásznapjait is rendezték emlékeztetőre. A szabadkőműveseket minden polgári joguktól megfosztják, hivatalukból kilövik, kegyelmeiket elveszik. Így esik az-lyan, hogy Debrecenben a városi főbb tisztviselőknél mindössze 90 szá aléka szabadkőműves, s ugyanez az arány az albizottságokban...

Ez a méltatlan üldözés nyilvánult meg a központi választmány tegnapi ülésén is. Igaz ugyan, hogy a megválasztott választási elnökök egytől-egyig olyanok, akiknek életrajzi adatai a Debrecen keletén dolgozó szabadkőművesek listáján szépen olvashatók, de az már még sem járja, hogy a helyettes elnökök közt akad olyan is, aki se nem zsidó, se nem szabadkőműves.

Ugy értesültünk, hogy ezt a jogfosztó atrocitást terjedelmes beadványban már is a jogvédő iroda elé terjesztették, melynek elnöke, gr. Apponyi Albert ennek a legújabb kilengésnek tüzetes megvizsgálására vasárnap személyesen utazik le Debrecenbe.

Mozgalmat indult meg az iránt, hogy amennyiben sürgős reparációt és teljes elégtételt nem biztosít a kormány, a sérelmet az antantim-szói elé terjesztik s ezen a már nem szokatlan uton fogják a kormányt a helyesen értelmezett liberális álláspont elfoglalására kényszeríteni. Baltázár szikratávirón értesítették a botrányos esetről, s így kétségtelen, hogy ő utját megszakítva, haladéktalanul visszatér. Mint mondják, Tolnay ismét megragadta az alkalmat annak a kijelentésére, hogy ha Bethlen e kérdésben helyre nem állítja a rendet, ő nem lesz abban a helyzetben, hogy a kormányt támogatassa, sőt ellene a legélesebb harcot veszi fel.

Kíváncsiak vagyunk, hogy van-e annyi vakmerőség a kormányban, hogy még ezek után is tagadja, hogy nálunk pogrom és fehér terror dühöng. A jóvátétel nem maradhat el, vagy a nép (a választott nép) haragja elsöpri a kormányt és jogfosztó pribékjeit.

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órákor predikál Gábor András s. lelkész, délután 5 órákor predikál Mikecz Gábor egyetemi hallgató, Kistemplomban délelőtt 9 órákor predikál Marton Sándor s. lelkész, délelőtt 11 órákor predikál Nagy Lajos vallásantitő-lelkész, délután 3 órákor gyermekistentiszteletet tart Konrád Zoltán h. lelkész, Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órákor ifjúsági istentiszteletet predikál Kustár Dániel vallásantitő-lelkész, délelőtt 10 órákor predikál Varga Jenő s. lelkész, délután 3 órákor gyermekistentiszteletet predikál Nagy Lajos vallásantitő-lelkész, délután 5 órákor predikál dr. Bótykós Béla s. lelkész, Árpádtéri templomban délelőtt 10 órákor predikál dr. Révész Imre lelkész, délután 3 órákor gyermekistentiszteletet tart dr. Révész Imre lelkész. Ispolyai templomban délelőtt predikál Konrád Zoltán h. lelkész, délután 3 órákor gyermekistentiszteletet predikál Varga Jenő s. lelkész.

Homokkertben délelőtt 10 órákor predikál Fogarassy Dezso th. Pallagon délelőtt 10 órákor predikál Uray Sándor lelkész.

Nyilas-telepen délután 5 órákor predikál Mezei Béla vallásantitő-lelkész.

Vasárnapi iskolák a következő helyeken tartanak Dóczy intézetben délelőtt 9 órákor, Kossuth-u. 75. sz. a. délelőtt 9 órákor, Pacsirta-u. iskolában délelőtt 9 órákor, Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órákor, Diakonissza Otthonban délelőtt 9 órákor, Nyil-utca 85. sz. a. délelőtt fél 9 órákor, Kollégium l. kapu, földszint, balra 5 sz. ajtó délelőtt 11 órákor, Homokkerti imaházban délelőtt 11 órákor, Növegyleti Arvaházban délelőtt 11 órákor, Csap-u. iskolában délelőtt 11 órákor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele (Kollégium, l. kapu földszint, 5. sz. ajtó) vasárnap délután fél 4 órákor

A Templom Egyesület vegyes énekkarának tanítási órái: hölgyek részére csütörtökön este 7-8-ig, a férfiak részére szombat este 7-8-ig. Mindenkor a Kollégium ének- és zenetermében.

Egy millió koronás lopás egy fogorvosnál

Vakmerő lopást követett el tegnap hajnalban egy magáról megfélemedezett szobalány. Szolgálatadójától több mint egy millió korona értékű ékszert s ezüst evőeszközt lopott el, de mielőtt zsákmányával elmenekülhetett volna, a rendőrség emberei idejekorán letartóztatták.

A csinos szobalány

Dr. Bohn Ede fogorvosnál, aki a József kir. herceg-utca 32. szám alatt lakik, szolgált mint szobalány Boros Mária. A csinos és feltűnően jól öltözködő szobalányra nem is volt semmi különösebb panasz, kötelességét jól elvégezte. Pedig Boros Mária csak a helyzetét tapasztalta ki; az ott töltött napok mindegyikén előkészületeket tett egy későbbi alkalmas időben végrehajtandó nagyobb lopásra. Hogy aztán az előkészületeket elvégezte, a terv kiteléséhez látott.

Mindent, ami értékes

Megvárta míg a házbelik lefeküdtek, ami körülbelül éjjel egy óra tájban következett be. Ekkor gyorsan mindent összepakolt két ládába, ami csak értékes holmija volt a fogorvosnak. Különösen az ékszerekre és ezüst evőeszközökre fájta a foga.

A róm. kath. templomban vasárnap (május 14.) 6, 7, 11 és fél 12 órákor csendes szent misek. Fél 10 órákor nagy szent mise, után szent beszéd. Délután fél 4 órákor litánia, 6 órákor májusi ájtatosság. Május 21 és május 25-én Áldozó csütörtökön, mint fent.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-u. 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 14-én délelőtt 10 órákor Farkas Győző lelkész végzi. (A beszéd tárgya: vallás- és tudomány viszonya.)

— **Gazdász kongresszus.** Gazdász kongresszust fognak tartani e hó folyamán Keszthelyen a debreceni, magyaróvári és keszthelyi gazdasági akadémiák hallgatói, amelyen megtárgyalják az összes, őket közelről érdeklő s érintő ügyeket. Mint értesültünk, a debreceni gazdasági akadémiáról számosan mennek el a keszthelyi gazdasági kongresszusra.

— **A 2-es huszárak Tisza-lakomája.** A volt m. kir. 2-ik honvéd huszárezred tisztikara június 2-án a Hungária-szálló fehértermében néhai gróf Tisza István ezredes emlékére az évforduló alkalmával lakomát rendez. Felkérlik ezuttal az ezred tényleges, nyugállományú, tartalékos és népfelkelő tisztjeit, hogy a lakomán minél számosabban jelenjenek meg. Választ kér ez ügyben Asbóth István ezredes (Budapest, VIII., Szentkirályi-u. 15. sz.)

— **A megyei állandó választmány ülése.** Hajdúvármegye állandó választmánya ma délelőtt fél 10 órákor Pákozdy Sándor alispán elnöklelte alatt ülést tart. Az ülésen a tavaszi közgyűlés elé kerülő ügyeket készítik elő.

— **A mai Molière-délután.** Ma délután 5 órákor lesz a református kollegium disztermében a Csokonai-kör Molière délutánja, amelyet különösen érdekessé tesz, hogy a színház legkiválóbb tagjai, László Gyula, Szigeti Jenő és Heltay Andor is közrefognak működni. Az ünnepi felolvasó ülés teljes műsorát itt közöljük: 1. Megnyitó beszéd, mondja dr. Kőrösi Kálmán, a kör alelnöke. 2. Molière-ről előadást tart dr. Hankiss János. 3. Részlet a „Mizantrop”-ból; előadja László Gyula, a Csokonai-színház tagja. 4. Jelenetek Molière vigjátékai-ból; előadják Heltay Andor, László Gyula és Szigeti Jenő, a Csokonai színház tagjai. Belepti-jegy: tagnak 10, nem tagnak 20, diáknak 5 korona.

Lady Hamilton Urania 5—7-ig.

— **Az Egyetemi Kör** azon tagjait, akik a diákcsereakcióban részt akarnak venni, felhívjuk, hogy minél előbb jelentkezzenek az elnök-nél vagy főtítkárnál, mert az akcióval kapcsolatos kötelezettségeiknek csak így tehetnek eleget. A jelentkezés utolsó napja f. hó 17-e, későbbi jelentkezések figyelembe nem vétetnek.

Elnökség.

Amint mindent összepakolt, egy kétlovas kocsit hozatott s elhajtattott a körülbelül, egymillió korona értékű zsákmánnyal.

Az áruló kocsizörgés

A kocsizörgésre azonban figyelmes lett a már-már szundikáló fogorvos. Gyorsan felkelt s körülnézett a szobákban. Azonnal látta, hogy itt Boros Mária garázdálkodott. Rögtön a rendőrségre sietett s jelentést tett a központi ügyeleten. Dr. Csige Sándor központi ügyeletes Lakatos István detektívét és Farkas Jenő és Lovász Gyula polgári rendőröket küldte ki a tolvaj cselédlány elfogatására, akiknek munkáját gyors siker is koronázta.

Reggel 8 órákor már a detektívek kezében volt a hűtlen szobalány. Az állomás közelében a Homokkert-utcán fogták el, amint éppen elakart utazni.

Az ellopott holmik mind megkerültek. Boros Mária beismerte a lopást. Cinikus gúnynyal mondta a detektíveknek.

— Gondoltam, hogy nem kellett volna kocsit hozatni, nem való az ilyeneknek. De nehéz volt a csomag nagyon...

Letartóztatták s az eljárás megindult ellene.

— **Az ifjúsági vörös kereszt egyet évzáró gyűlése és előadása a Svetits-intézetben.** Lélekemelő és valóban élvezetes előadást tartott a Svetits-intézeti római kath. polgári leányiskola vörös kereszt egyet ifjúsági osztálya az intézet tornatermében. Az előadást évzáró gyűlés előzte meg, melyet Ruszka Margit ifjúsági elnök nyitott meg és vezetett. A tisztviselők beszámoltak az egyet eddigi működéséről, mely a szegények segítése, a szegénysorsu tanulótársak gyámoltása körül már eddig is szép eredményeket ért el. Az előadás szavai, karénekek, szabad előadások, zongorasám és szindarabokból állott s valamennyi a jótékony és irredentizmus szolgálatában állott. A szereplők közül különösen Piribauer Aranka, Kárász Etelka és Mórász Irén váltak ki. Az egyet vezetése s a darabok betanulása pedig Heriberta tisztelendő nővér érdeme. A vörös kereszt választmányának képviselőiben ifj. Rickl Antal megbízott és dr. Tatay Zoltán titkár jelentek meg. Az előadást Pálffy Béla apát, Szent-Királyi Tivadarné és szép számú közönség hallgatta végig.

Lady Hamilton Urania 5—7-ig.

— **Felemeltek az érettségi vizsga díját.** A kultuszminiszter legújabb rendeletével felemelte az érettségi vizsgálati díjakat. A nyilvános tanulói érettségi díja 300, a magántanulóké 600 korona. Közalkalmazottak és munkások gyermekei ezentul is 150, illetve 300 koronát fizetnek. A magánvizsgálatok díja tárgyanként 150 korona. Összevont vizsgálat díja ennek kétszerese. Rendkívül esetben tett magánvizsgálatok díja kétszeres. A felemelt díjak a tanév végén életbelépnek.

— **Megkezdik a felemeit rokkant díjak kifizetését.** A közeli napokban fog megjelenni a népjóléti és munkaügyi miniszter rendelete, mely a hadirokkantak, hadiözvegyek és árvák pénzügyi ellátásának felemeléséről, illetve kifizetéséről fog intézkedni. A felemeit illetékekét a lakhely szerint, az illetékes községekben, városokban alakítandó igénymegállapító bizottságok fogják megállapítani és a pénzügyi hatóságok fogják folyósítani.

— **A Millotay-párt választási irodája az Arany Bika-szálloda felemeit, 14. számú szobájában van.** Feljárt a főbejáraton, vagy a József királyi herceg-utca felől. Hivatalos óra egész nap. Telefon 12—93., minden ügyben forduljunk ide.

— **Négylábú pulyka.** Különös esemény történt a napokban Sörös Károly szent-barázdai tanyáján. Egy költés alatt álló tojásból négylábú pulyka bujt elő, amely azonban csak pár percig élt. A gazda felküdte a négylábú pulykát az állatorvosi főiskolának.

Lady Hamilton Urania 5—7-ig.

Vértessy Testvérek

gépjavitó műhely, autó garázs
HATVAN-UTCA 53. SZÁM
Telefon interurbán 934 műhelynél
979 lakosnál

Mindennemű gépjavitást, vasaszergetés munkát, Autogénhegesztést, Magánjáró gépalakítást, Malomfelszerelést vállal. Bérautók minden időben megrendelhetők

Szombat,

ÉS KIAD
ACZ-UTCZA
LEFON: 3-

plomok papj
a és mint ily
mel, amely u
ai.
ja a közepo
dalom, hogy
jelenben. Ne
yermekek, aki
skkel tekinth
készbén, na
nem és jaj
a látó és
aladni.

protest
k össze
nmel sz

szempontból
fonthatom ez
mál hibebben
em fogja t
mindenkéfe
taps, éljenz
a Révész
a magyar
akkor én b
akkor az
solódik a k
beforrással,
ztus kereszt
ogy ezek
sra is rossz
mus nem p
t hithű kat
lelkek ügyé
izmus jöve
l való megt
(os taps.)
es keresztty
ek össze ke
megértik ez
lenségből n
yar kálvini
gyar mondo
helyzetben,
unk, nem v
Ezért mon
n megértő g
össze, ne
egyözze a p
k szükséges
gy a vörös
s rém látsz
t mutat
is, a krisz
oha el, hog
gja rombol
na sorra fo
is templom
Es ezért r
állónak se
ják a vörös
veralizmust"

demokra
özi kapi

krata a dol
meg akat
t. Es nem
milliókért do
y a tőke
szakszervez
öldön és az
verhárság

Megválasztották a választási elnököket

Kun Béla, Márk Endre és Tóth Aurél

Debrecen város központi választmánya tegnap délelőtt ülést tartott, amelyen megválasztották a választási bizottságok elnökeit és helyettes elnökeit.

Az ülést Csóka Sámuel h. polgármester déli 12 órakor nyitotta meg.

Zöld József tanácsnok bejelentette, hogy Olchváry Zoltán, a debreceni kir. ítélőtábla elnöke megküldte a központi választmánynak azt az átiratát, mely a választások idejére a kinevezett választási biztosok kijelöléséről szól, és amelyről a *Hajdúföld* annakidején már beszámolt.

Az átiratot a központi választmány tudomásul vette.

Az előadó ezután bejelentette, hogy a választási rendelet értelmében a központi választmány minden választókerületbe választási elnököt és helyettes elnököt, továbbá 4 tagot köteles megválasztani.

Erre a központi választmány az előadó javaslatára az első kerületbe választási elnökül dr. Sz. Kun Béla egyetemi tanárt, helyettes elnökül dr. Markovics Elemért; a második kerületbe választási elnökül Márk Endrét, helyettes elnökül dr. Hódy Bélát; a harmadik kerületbe választási elnökül dr. Tóth Aurél ny. kuriai bírót, helyettes elnökül dr. Petró Ernő tanárt választotta meg. A négy-négy tag megválasztása és kijelölése tárgyában a központi választmány később fog intézkedni.

Csóka Sámuel h. polgármester, mint a törvényhatóság első tisztviselője, a választási

elnökök mellé jegyzőül az I. kerületbe dr. Balla Bertalan tb. tanácsnokot, a II. kerületbe dr. Felméry Ernő tb. aljegyzőt, a III. kerületbe pedig dr. Kiss Sándor tb. aljegyzőt jelölte ki.

Felhatalmazást adott a központi választmány a h. polgármesternek a választási bizottságok működési helyének kijelölésére, ami valószínűleg mindhárom bizottságnál a város-háza lesz.

A képviselőjelöltek ajánlására vonatkozó pótrendeletet ismertette ezután Zöld tanácsnok. Eddigi rendelkezés szerint ugyanis a választási biztos az ajánlások elfogadása felett 24 órán belül köteles határozni. A pótrendelet ezt az időt 48 órára tolt ki. Módosították továbbá azt a rendelkezést is, amely szerint a választási biztos csak 12 órát engedélyezhet a kibocsátott ajánlónak mással való pótlására. Ezt az időt is meghosszabbította a most kibocsátott pótrendelet, amely szerint 24 óra alatt lehet a kifogásolt ajánlót más ajánlással pótolni.

Ismertette még az előadó a választási rendelet egyes pontjait, így többek között azt, hogy pótválasztás esetén a pótválasztást a választási biztos legalább 7, de legfeljebb 14 nap alatt köteles kiírni.

Ha pedig a választás lefolyását 12 órán túl valamely esemény gátolná, új választást kell tartani, amelyet legalább 15, de legfeljebb 25 nap alatt köteles megejteni.

Miután a központi választmány az előadottakat tudomásul vette, az ülés véget ért.

A drága villamos

Mit mond a társaság és mit mond a közönség?

Köztudomású, hogy a helyi vasút tarifaemelése igen érzékenyen sújtja a város közönségét. Különösen a munkások, hivatalnokok és a tanuló ifjuság érzi a bérletek hiányát. A felémelt viteldíjak hatása erősen meglátszik a villamos kocsik csekély forgalmán. Nem egy olyan villamost látni mostanában, amelyiken a vezetőn, a kalauzon, no meg az aranyispkás ellenőrön kívül fia lélek sincs. Ugy tetszik mintha a társaság karöltve a várossal kissé túllőtt volna a célon. A forgalom a régi árak mellett sem volt oly nagy mérvű, hogy a tulajdonosok és a lógás tüneteiből származó visszaélések és károk ellen kellett volna a társaságnak védekeznie. Megengedjük, hogy a viteldíjak emelése jogos volt, de határozottan kijelentjük, hogy csak addig a fokig, ameddig az lépést tart az általános drágasággal s nem ró a közönségre indokolatlanul magas terheket.

Megkérdeztük ez ügyben Májerszky Mihályt, a társaság igazgatóját. Hozzáintéztük kérdésünk az volt, hogy mivel indokolja meg a társaság ezt a horribilis emelést, miért szüntette meg a bérlet rendszert s végül, hogy a helyi vasut és a nyirbátori vasut között miféle finánciális viszony van?

A kérdéseimre kapott válaszok, teljesen megfelelnek a társaság ridég üzleti szellemének s élénk fényt vetnek a város ügyetlen s hozzá nem értő gazdaság politikájára is. A tarifaemelés főoka — a társaság szerint — túlmagas áramárak. Békeidőben 11 fillérbe került kilowattja, míg ma 12 korona 35 fillérbe. A havi fogyasztás pedig 50.000 kor. körül van. Az anyag, különösen a réz drágulása következtében a társaság nem volt abban a helyzetben, hogy a háboru alatt vassal pótolta felsevzetéket ismét rézből készülttel cserélje fel. A kocsik számalmas állapotban vannak. Elromlott alkatrészeket nem lehet beszerezni s így az az eset állott elő, hogy több hibás kocsiból állított elő egy üzemképeset, hogy a forgalmat valahogy fenntarthatassák. A társaság állandó deficitet dolgozott s végül is kénytelen volt a viteldíjak felemelését kérni.

A viteldíjak felemelése azonban a várostól függött. Ugyanis a város és a társaság között kötött szerződés szerint a város is részesedik a társaság jövedelméből, ha az bizonyos százalékon felül van. Ezen az alapon tehát a város beleeszelhet a társaság ügyveze-

tésébe. Jelen esetben azonban maga a társaság kérte, hogy küldjön ki a város szakértőt, aki a kőnyvek felülvizsgálása után tegyen előterjesztést a tarifaemelés ügyében. A város kiküldötte Ary főszámvevőt s az ő jelentése alapján határozta el a közgyűlés a tarifaemelést. A társaságot tehát nem érheti vád a közönség részéről annál kevésbbé, mert a város kikötötte magának azt a jogot, hogy minden hónapban felülvizsgálhassa a társaság könyveit s ha úgy véli, hogy a menetdíjak leszállításának ideje elérkezett, úgy azt egyszerűen elrendeli.

A bérletrendszer megszüntetését a társaság azzal indokolja, hogy az egész országban átérték már a heti kártya-rendszerre, mely miután csak 2 napi utazásra jogosít, megszünteti, a bérlet „oknélküli“ gyakori ide-oda való utazgatását. A munkások és a tanuló ifjuság részére most is olesóbban adják a heti kártyákat, még pedig a szerződésben kikötött 30% os engedményes árak felében. Így 40 koronába kerül a heti kártya, míg a nagyközönségnek jóval drágábban adják.

Arra a kérdésünkre, hogy mi igaz abból, hogy a városban széltében, hosszában hallható hírek szerint a helyi vasut és a nyirbátori vasut között oly üzleti megegyezés van, hogy a helyi vasut vonalain szállított vagonok szállítási díja a nyirbátori vasut javára van elkönnyelve s így a helyi vasut igen jól jövedelmez s a kimutatott deficit csupán mesterséges, tehát a viteldíjak emelése indokolatlan, azt válaszolta a társaság igazgatója, hogy ezek a hírek merő kombinációk s hozzá nem értő emberek terjesztik, hogy a társaság jó hírét alássák. A helyi vasut és a nyirbátori vasut két külön részvénytársaság, bár költségkímélés céljából közös igazgatás alatt állanak, közös helyiségben dolgoznak, közös az igazgató, a pénztárnok, a könyvelő, a műhelyvezető stb. A helyi vasut csak nyer azzal, ha a nyirbátorival közösen dolgozik. Ki kell azonban emelni, hogy a társaság finánciálter teljesen szét van választva, külön könyvvezetése van s egyik a másiknak csak előnyére dolgozhatnak — hátrányára nem.

A társaság igazgatójának érvelésével szemben ellenérvül azt hozzák fel, hogy az István gőzmalom r.-t. óriási forgalmát nem a nyirbátori vasut vonalán, de a helyi vasut vonalán bonyolítják le. Ameddig még nem járt

villamos, a Péterfián át vezetett a sin, most azonban hosszú kerülőt tesz a — nyirbátori javára. Hogy mennyit tesz ki a forgalom, nem sikerült megtudnunk, mert az István-gőzmalom r. t. vezérigazgatója a felvilágosítást megtagadta s azzal indokolta állásfoglalását, hogy mint egy vállalat igazgatója nem nyilatkozhatik más vállalat ügyében. Öszintébbek voltak az egyetemi építkezéseknél, ahol megtudtuk, hogy különböző építési anyagokat csupán egy évben, 1921-ben ca 600 vagonnal szállított a nyirbátori vasut. Vagononként átlag 700 koronával számítva a nyirbátori eső szállítási díjat, közel félmillió volt pár hónap alatt a társaság bevétele egyetlenegy vállalattól. Ugyanitt megtudtuk azt is, hogy az István-gőzmalom áruforgalma közel háromszorosa az egyetemi építkezések forgalmának.

A tarifaemelés erősen érinti a gazdaságifjuságot is és az egész Pallagot, melynek sérelmeit a napokban küldöttség terjesztette a polgármester elé. Ez alkalommal elsősorban a vonatjáratok számának csökkentését panaszolták. Most egyik érdekelt a hozzá intézett kérdésünkre a díjemelésről a következőket mondotta:

— Céltévesztett és balkezes vasuti tarifa-politikáját a vasutársaság nemcsak a városban a villamost igénybevevő közönség, hanem a külsőségre a városba mindennap járó utasok ellenében is érvényesítette. Így pl. a gazdasági akadémia és Debrecen viszonylatban a felnöttek bérletjegyeit teljesen beszüntette, továbbá a gazdasági akadémia tanárainak és tisztviselőinek Debrecenbe iskolába járni kényszerült gyermekeire nézve az eddig 22 koronás havi bérletjegyet havi 80 koronára emelte fel, amire hasonló viszonyok között az egész országban sehol példát nem találunk. A társaság ez eljárása nemcsak teljes semmibevevése a mai időktől amugy is agyonanyargatott állami tisztviselő legminimálisabb érdekeinek, hanem egyenesen merénylet azon nagy kulturális hivatás ellen, melyet a nagy magyar Alföld, közelebről Debrecen város mezőgazdasági haladására a pallagi gazdasági főiskola jelent.

Köztudomású, hogy a nyirbátori és a helyi vasutnál — bár külön részvénytársaságokként szerepelnek s könyvelésük is külön kezeltetik — a részvények többsége egyetlen érdekcsoport kezén van. (A nyirbátori részvényei mind, a helyi vasut részvényeinek pedig mintegy 80%-a van az Urbánék kezén.) Így érthetővé válik az igazgatóság kijelentése, hogy a két társaság csak egymás előnyére dolgozik, hátrányára nem. Valamikor az István-gőzmalomnak a helyi vasut vágányain szállították a gabonát s ugyancsak a helyivasut vitte el a ma méregdrága kenyérlisztet. Miért engedte át a helyi vasut ezt a finánciális előnyt a nyirbátorinak? Miért engedte meg a város ezt a kisdud helycsereét? Vagy a város is érdekelve van a nyirbátorinál?

Egyébként itt kénytelenek vagyunk megjegyezni, hogy emlékeztünk szerint a debreceni helyi- (közuti-) vasutnak és a Debrecen-nyirbátorinak elkülönítését legerőteljesebben épen a város vezetősége szorgalmazta s ennek a társaság most, amikor, ellentétben a helyivasuttal, a bátori vasut valóságos aranybánya lett, — kész örömmel tett eleget.

Elismerjük, hogy a főszámvevő ur igen derekas munkát végzett, amikor a helyi vasut „külön“ könyveiből megállapította a több millió deficitet, de elfelejtette javasolni, hogy a helyivasut nehéz helyzetén nem tarifaemeléssel, de a régi vonalak visszaszerzésével lehet segíteni. A város intézőkörei igen jól tudnak számítani s határozottan okos emberek. Csodáljuk tehát, hogy annak idején nem emeltek szót a nyirbátori vasutnak átengedett vonalrészek s a ma különösen jól jövedelmező vonalrészek miatt. A város hivatalból is érdekelve van a helyi vasutnál, sehogysem értjük tehát, hogy magánérdeket hágy érvényesülni a közérdek rovására.

Határozottan kijelentjük azonban, hogy 3 km.-es utvonallért 8 koronát elkérni, a munkások és a tanulóifjuság heti kártyájának arát 40 koronában megszabni: lelketlenség; a villamos kocsikat üresen járatni, fogyasztani a drága áramot, fizetni az unatkozó alkalmazottakat: problematikus üzlet; összeházasítani a helyi vasutat a nyirbátorival s oly szép nászajándékot adni, mint a gőzmalom vonal: zseniális üzlet.

(y. r.)

— **Hajdumegye tavaszi közgyűlése.** Hajdu vármegye törvényhatósági bizottsága hétfőn délelőtt fél 10 órakor *Miskolc*-y Lajos főispán elnöke alatt tartja tavaszi rendes közgyűlést. A közgyűlés tárgysorozatán 12 ügydarab szerepel.

— **Megkezdik az Alföld lecsapolását.** A földmívelésügyi miniszterium legrövidebb időn belül megvalósítja az Alföld mezei lecsapolását irányuló terveit. Először a Duna-Tisza közének víztelenítését kezdik meg, melynek elvégzésével több mint tízezer hold termőnek elvágásánál a víz alól. A munkálatokra, föld szabadul föl a víz alól. A munkálatokra, melyeket kubikosokkal végeztetnek, 120 millió koronát irányoztak elő.

— **Végleges a választói névjegyzék.** A választói névjegyzék összeállításának munkálatai befejezést nyertek. A névjegyzék teljesen elkészült, úgy, hogy abba május 16-18-án bárki betekintést nyerhet a városháza közgyűlési termében. Elkészültek azonkívül a szavazói jogosultságot igazoló lapok is, amelyeket a központi választmány minden választói jogosultsággal bíró egyénnek ki fognak kézbesíteni.

— **Házbert emel a város.** A városi tanács tegnap délelőtt a polgármesteri szobában rendkívüli és bizalmas tanácsülésben tárgyalt. A tanácsülés tárgysorozatán a városi bérházak bérleti összegének felemelése szerepelt. Ertesztésük szerint a tanács elhatározta, hogy a bérházaiban a bérösszegeket felemeli még pedig abban az arányban, amilyen arányban az új lakásrendelet a bérházak tulajdonosainak ezt engedélyezni fogja.

— **Lady Hamilton Urania 5-7-ig.**

— **A vezekedés miatt . . .** Rác Andrásné *Srimkó* Mária Vendég-u. 34. szám alatti lakos tegnap este öngyilkossági szándékból fel akarta akasztani magát, de idejekorán észrevették s levágták. Ráczné előzőleg összeveszett az urával s ezen keseredett el annyira, hogy mindenáron meg akart válni az élettől. Állapota nem súlyos.

— **Ezer korona egy liter bor.** Nem Magyarország, hanem Ausztriában járja ez a magas ár, ahol 1000 koronát kérnek egy liter finomabb borért. Nem is igen lehet ott sok részeg ember . . .

— **Fajnesesítő — a bíróság előtt.** Egyik miskolci juhász, *Butyka* István a minap nemestetre határozta el magát. A kezelése alatt lévő juhnyáj-szörnyűségesen ösztövérbürgékből állott, a bárói uradalom nyája pediglen csupa nekigömbölyödött jószággal büszkélkedett, ami természetesen lelkiismeretes juhászbembert nem hagyhat hidegen; aminthogy nem is maradt ettől „elszigetelten” jó *Butyka* István. Egy észrevétlen pillanatban emberünk három bürgét kanyarított el az uradalmi nyájából, ámbátor nem rossz szándék szerint, csupán azért, hogy — **megnemesítse** a maga állatjait. Ezt a tényállást nemcsak *Butyka* uram erősítette a bíróság előtt — mert odakerült ám a dolog — hanem a kihallgatott tanúk is. Ennek folytán a törvénylátó urak mit tehettek egyebet, mint **felmentették a „fajnesesítő” juhászt.**

— **A III. kerületi egységes kormányzópart** (Dr *Lengyel* Zoltán) választási irodáját Piac-u. 42. sz. (Pannonia-szálló épület) alá helyezte át. Minden ügyben ide forduljunk!

— **Zenei növendékhangverseny.** A városi zeneiskolában ma, szombaton este 8 órakor és holnap 14 óra délelőtt 11 órakor növendékhangverseny lesz. Belépő jegyek a zeneiskola helyiségében 10, 6 és 3 koronáért válthatók.

— **Budapesti négy szobás lakásért** (léhetőleg Belvárosban) elcserélném debreceni öt szobás lakásom. Ajánlatot „Lakáscsere” jellegére kérek kiadóra.

— **Folyó hó 14-én,** vasárnap délután 5 órakor Dr *Lengyel* Zoltán az egységes párt képviselőjelöltje a Kerekes telepen, Géza-utcai utkeresztésnél politikai beszédet tart.

— **Halálozás.** Balázs Irma r. kath. 2 é., Miklós-Mandel Sándor ref. 50 éves, Schuller Lajos r. kath. 69 éves, Vályi Nagy Pálné ref. 87 éves, Kornhauser Sámuel Jakab izr. 83 é., Kovács János ref. 74 éves, özv. Biró Antalné ref. 80 éves, Nádházi István ref. 67 éves, Bencsik Ilonka ág. ev. 1 hónapos, Kis Antal ref. 32 éves.

Hajza az állampénztár tolvajai után

Több házkutatást tartott a rendőrség

Nem lankadó erővel folyik a nyomozás az állampénztár címére érkezett pénzes szállítmány vakmerő fosztogatóinak kézrekerítésére.

Az egész lopási ügyet még mindig a legnagyobb homály és titkozatosság fedi. A rendőrség és az állampénztár a legmeregvebben elzárkóznak a nagy nyilvánosság elől és semmiféle felvilágosítást nem adnak.

A tegnapi nap folyamán semmi lényegesebb új momentum nem merült fel. A demarkációs vonal mentére kiküldött négy detektív egyike sem érkezett vissza még eddig Debrecenbe, amit egyes jólétesült körök szerint inkább jó jelnek lehet tekinteni, mert lehetséges, hogy nyomon vannak s azért nem térnek

vissza. A rendőrség tegnap több helyen házkutatást tartott, de a házkutatás semmi pozitív eredménnyel nem járt. Mindinkább kezd megállani az a feltevés, hogy a lopást vagy már a feladó állomáson, vagy pedig utközben követték el. A nyomozást megnehezíti az a körülmény is, hogy a pénzes szállítmány az érkezés után két napig feküdt az állomáson, míg kézbesítették.

Igen beavatott helyről s kitűnő forrásból — ahol a nyomozás minden fázisáról természetesen a legkimerítőbb értesülésekkel bírnak — úgy értesülünk, hogy a lopási ügyben pár nap alatt érdekes fordulat várható, ami nagy meglepetést fog kelteni.

— **A II. választókerület egységes (Bessenyei) pártja f. hó 13-án, szombaton délután 6 órakor István-ut 11. szám alatt (Balla Tihamér kereskedő házában) a környékbeli választók részére négygyűlést tart, melyen a párt jelöltje: dr. Bessenyei Lajos ismerteti a párt programját. Beszélni fognak még: Piszky Árpád, dr. Tustér Ignác. A gyűlésre a választókat és érdeklődőket ezton is meghívja a párt Elnöksége.**

Friss teavaj, alma, spárga
Kugler bonbonok, csemegesajtok
CSANAK-nál.

— **Houdini** II., Harc a gépemberrel, Tévés kapcsolás, amerikai csoda burleszk kerülnek bemutatásra a Meteorban vasárnap.

— **Lady Hamilton Urania 5-7-ig.**

N A P I R E N D

Szombat 1922 május 13

Prot.: Szervác. Kath.: Szervác.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 óráig este 8-ig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9-12-ig, d. u. 3-5-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Pe eskei nőváros”.

Intim kabaré, előadás fél 9 ó.

Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.

A Csokonai Kör Molière-délutánja délután 5 órakor a kollégiumban.

A ref. főgimnázium Arany János önképző körének évzáró ünnepélye este 6 órakor a ref. főgimnáziumban.

Az Éme közgyűlése d. u. 5 órakor az egyesület klubhelyiségében (Egyház-tér 13.)

SZÍNHÁZ.

oo

HETI MŰSOR:

Szombat: A peleskei nótárius, C) berlet.

Vasárnap d. u.: A peleskei nótárius.

Vasárnap este: A peleskei nótárius.

Peleskei nótárius

Gál József kitűnő bohózatát újította fel tegnap este a Csokonai-színház, talán valami halvány emlékezéssel *Szigeti* Józsefre, akinek centennáriumáról csütörtökön este nem tartotta érdemesnek tudomást venni. Mert a *Peleskei nótárius* legkedvesebb és legnagyobb szabásu alakításai közé tartozott a nagy hi-triának, amint hogy a sok viszontagságot megért falusi jegyző szerepét kedveli egy másik, monumentális és mélyen magyar színészünk: *Szentgyörgyi* István is.

A *Peleskei nótárius* különben mindenre való tekintet nélkül megérdemli a felújítást: a leleményes *Gvadányi* történetének szinpadai átdolgozása nemcsak irodalom- és kortörténeti dokumentum, hanem népies elemeinél, ügyes komikai helyzeteinél, s jóízű jellemeinél fogva a magyar szinpadon mindenkor szívesen lá-

tott, szolid bohózat. Szinpadtechnikai fogyatékosai természetesen vannak s a jelenetek inkább könnyű és ügyes kézzel, mint szigorú pontossággal vannak beállítva. De a serfőzővel való s elsősorban a színjátékjelenet sok komikai erőt, eredetiséget és szinpadileleményt mutat s ha a bohózatnak sebezhető oldala is a tulságos szettagság, amin a boszorkány összefűző alakja sem sokat segít, nagyon is megáll a szinpadon még ma is.

Természetesen csak akkor, ha a rendezés stilszerűen támogatja s épen ennek hiányával volt a Csokonai-színház tegnap esti előadása. Eleven pergés, az üldözés magával sodró ütemének gyorsasága helyett — ami pedig egyedül ad egységet a darabnak — fáradtság, lankadság lett urrá az előadás tempóján, ami így természetesen szétesett.

Különösképen vétek volt a feltétlenül szükséges, mert hangulatadó, stilizálás ellen az epizód szereplők modern utcai ruhája, a jurátusok pedig a darab korában sem jártak cowboy ruhában. Még egy megjegyzés a stilustalan rendezésre: az *Othello*-játéknak okvetlenül komolynak kell lennie, mert csak így lehet a jelenetet humoros diapazonra hangolni. *Árkossy* Vilmos nyugodt, széles kedélye, üdén eleven humora, egyszerűségében is erős játékstílusa sikeresen vitte a címszerepet; *Egyed* Lenke ügyes boszorkány, *Heltay* serfőzője pompás figura és *Szigeti* is sikeresen tompította hatásos groteszkumát. (bl)

Kritikusok szindikátusa

A kritika jóságának, legyen az akár színházi, akár irodalmi, akár szépművészeti bírálat, alapvető föltétele a kritikus föltétlen gondolatszabadsága. Ennek a hiánya a kritikát nemcsak erkölestelenné, hanem a meggyőződés magávalragadó erejének hiányában rosszá is teszi. Ennek a tudatában a hivatásos műbírálok most akciót indítottak gondolatszabadságuk biztosítására. Ebből a célból *szindikátusba* akar-nak tömörülni, hogy ilyen módon hozzanak létre egy olyan erkölcsi testületet, amely felelősséget viseljen minden olyan esetben, amikor a kritikus meggyőződése elcsúsztatva kerül a lapkiadó érdekeivel. A *szindikátus* alapításának semmiféle anyagi célja nincs, kizárólag a tagok erkölcsi presztizsének alátámasztását és föllépésük nyomatékossábbá tételét célozza.

A kritikusok egyik csoportja már évek előtt tömörült ilyen formában: a *Zenekritikusok Szindikátusa* számos esetben sikerrel védte meg nemcsak a kari érdekeket, hanem elégtételt is szerzett egyes tagjainak, akiknek bírálatok folytán kellemetlenségeik támadt. Az új mozgalom most a *Zenekritikusok Szindikátusához* óhajt csatlakozni, illetve azt akarja a műbírálat többi ágának művelőivel kibővíteni.

A mozgalom vezetői hangoztatják, hogy a sajtóban ujabban lábra kapott üzleti szellem, amely egyebek közt a lapok trösztösítésében is megnyilvánul, kényszeríti őket a védekezésre, ennek hasznát elsősorban az olvasóközönség fogja látni. A kezdeményezés is az egyik legrégebb és legnagyobb liberális újságtröszt redakcióból indult ki.

Az üzlet és meggyőződés harca tehát megindult és remélhetően az utóbbi győzelmével végződik. Ezen pedig a közönség fogja a legtöbbet nyerni.

Szombat,

ÉS KIAD
ACZ-UTCZA
LEFON: 3-

plomok papj
a és mint ily
mel, amely u
si.
ja a középo
dalom, hogy
jelenben. Ne
vermek, aki
skkel tekinth
későbbén, na
nem és jaj
a látó és
aladni.

protest
ak össze
nmel sz

szempontból
londhatom ez
mál hívebben
em fogja t
mindenekfe
taps, éljenz
a Róvész
a magyar
akkor én b
akkor az
solódik a k
beforrással,
stus keresz
ogy ezek
sra is rossz
mus nem p
t hithü kat
lelkek ügye
izmus jöve
l való megt
os taps.)
és kereszty
ek össze ke
megértik ez
lenségből n
var kalvinis
gyar mondo
helyzetben,
ünk, nem v
Ezért mon
n megértő g
össze, ne
egyözze a
k szükséges
gy a vörös
s rém látsz
t mutat
is, a krisz
oha el, hog
gja rombol
na sorra fo
is templom
és ezért n
állónak se
ják a vörös
veralizmust

demokra
bzi kapi
krata a dol
meg akar
t. És nem
milliókért do
y a löke
szakszervez
öldön és az
verbarádság

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Rendkívül kellemes estét töltött tegnap a közönség a színházban. A **peleskei nótárius**, mely szombaton C) bérletben kerül színre ismét felejthetetlen estét szerzett a közönségnek.

A **siker** jegyében folyt le a **Lady Hamilton** c. monumentális film előadása. A szép felvételek, maga a rendezés, a korhű toalették, a páratlan miliő mind hozzájárultak ahhoz, hogy a nézőkből a meglepedést kiváltásák. Ma, szombaton, holnap, vasárnap az Urániában.

Jön! Tarzan! Maciste! Jön!

Lélekrabló. Drámai filmjáték 3 felvonásban. Irta Lázár István és Várady József. Rendezte Várady József. Új keretben, új utakon keresi az utat a közönség szívéhez és úgy éreztük a tegnapi bemutató előadáson, hogy ez sikerült. Ha a témáról szólunk először, egyben megemlítve a műfajt is, az azért történik, mert már megszoktuk, hogy valahányszor szkeccset kapunk, az mindig „Jazz band” vagy elhez hasonló, ez egyszer úgy láttuk, hogy mást is szívesen vesz a közönség. Mindig az a lényeges, mit hogyan oldunk meg. Ez a megoldás tökéletes a filmen úgy, mint a színpadon, gyönyörű erdélyi felvételek, nagynevű színművészeinek csodásan természetes játéka, nem említünk más neveket, mint Zátory Kálmánt, Szentgyörgyit, Matyasovszkyt. Az Apollo igazgatósága nagy szolgálatot tett ezáltal a kultúrának, hogy városunkba hozta és megszerezte részünkre a tegnapi est műélvezetét.

Az **Uránusban** vasárnap május 14-én a **Csoda baba** nagyszerű amerikai burleszk 3 felv.

az **Autó király** szenzációs amerikai történet kerül bemutatásra. Azonkívül az elsőrangú kísérő műsor. Ciganyzene.

A **Höchtl-Wesprémy hangverseny** hétfőn, május 15-én lesz a Zenedében nagyszerű műsorral. A jegyek javarésze előételben elkelt.

Várnai — Solyom Janka estéje ma este fél kilenc órakor vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor az Arany Bika volt mozgóban. Fővárosi műsor. Szezon esemény. Fellépnek még Solyomossy Sándor a Renaissance színház tagja a Saluznitsky Sári a Várszínház szubrettje és dr. Ujfalussy Géza. Jegyek a Méliusznál.

Törvénykezés**Az érettségizett betörőkirály a tábla előtt**

Ezelőtt két évvel vakmerő rablótámadás történt a Beresényi-utcan. Beközmozott aru betörők törtek be **Katz Ignac** koresmároshoz, akitől sok értékes holmit elraboltak. Közel 40 ezer korona készpénz és ékszer volt a zsákmány. A tettesek, **Ricz Kálmán**, egy érettségizett fiatalember, akit a betörők világában betörő-királynak tituláltak, azonkívül **Bánki Sándor** és **Malmesster Gyula** kőrákó munkás voltak. Rácznak és tettestársainak rendkívül sok bűn terhelte már régebből a lelküket, lopás és többszörös tehénlopás s egyszer elhajtottak egy egész disznócsürhét is. A múlt év nyarán tárgyalta bűnperüket a debreceni kir. törvényszék

s a fővádottakat 8—3 évi fegyházzal, az orgazdákat kisebb nagyobb büntetéssel sújtotta.

Fellebbezés folytán a kir. ítélőtábla elé került a bűnper, amely tegnap délelőtt és délután foglalkozott vele **Oláh Miklós** kuriai bíró elnöklése alatt. A bűnper aktái oly hatalmas terjedelműek, hogy a tárgyalás az egész délelőttöt és délutánt igénybe vette.

Az ítéletet ma, szombaton délben hirdetik ki az ítélőtáblán.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Eladó
egy fél hálószoba butor.
Cím a kiadóba. E

Gyermekkoscsik
teljes átjavítást, fényezését,
kerekekre gummitüzszt: váll.:
Riesz Henrik kocsigyár

Használt
butorok és antik szekrény
eladók Szent Anna-utca
5. emelet.

Vasabroncs
kisebb vagy nagyobb mennyiségben kapható Piacz-
utca 59. sz.

Hímzés
és mindenemű női fehéremű
neműi varrás jutányosan
elvégeztetik Erzsébet-utca
79. szám. Nyiriné.

Mosott rongyot
keres megvételre lapunk
kiadóhivatala kisebb és
nagyobb mennyiségben.

Hálóok, ebédlok,
konyha berendezések mindenféle
butorok legelőcsőben
beszereshetők **vidékre**
ingyen csomagolás Simonffy-
utca 2-c) butortüzszt.

Forgács István
műrás
Bádogos-u.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULÓ I.
Batthyányi-utca 22.
Telefon 1365.

A tőzsde

Magyar korona: 67.

A hét utolsó napjára való tekintettel tartózkodóan indult a mai tőzsde és mint-hogy Bécsben holnap rendezési nap lesz s így onnan sem kapott ösztönzést a piac, az ez sz piacon üzletelenség uralkodott. A kuliszban komolyabb üzlet nem volt, csak a spekuláció működött.

A valutapiac rendkívül üzletellen volt és a tőzsdei első felében az árfolyamok ugyszólván semmi változást nem szenvedtek. Különösen üzletellenek voltak a nyugati kiizetési eszközök.

A devizapiacra csekély forgalom mellett a nyugati kifizetési eszközöket kínáltak. Alacsony árfolyamok jutottak felszínre. A bécsi kifizetés és az osztrák korona lanyhák voltak. Mindenütt a kínálat volt túlsúlyban.

Budapesti zárlat

Magyar hitel 1880, Osztrák hitel 700, Angol-Magyar 780, Leszámitoló bank 865, Magyar-Olasz 830, Jelz hitelbank 255, Hazai bank 570, Salgó 8850, Rimamurányi 4050, Köztű 1230, Déli vasút 4025, Államvasút 12650, Keresk. bank 6700, Általános takarékpénztár 1030, Pesti hazai 21700, Borsod-miskolci 3850, Concordia 2425, Budapesti gőz. 6200, Gizella 2550, Hungaria 2650, Viktória 8250, Beocsini 6900, Kohó 8000, Általános köszön 13675, Urkányi 7700, Adria 12300, Atlantic 3400, Levante 8000, Trust 2200, Gans-Danubius 44000, Ganz villamos 8250, Lipták 507, Magyar 1 2250, Schliek 1175, Wörner 675, Brassói 4350, Izzó 6200, Spóditum 3190, Hazai faterm. 1935, Klottild 5400, Erdő 775, Nasici 22300, Neuschl Licht 510, Orsz. fa 1020, Telefon 4950.

Valuták

Napoleon 2970—3000, Angol font 3440 3450, Dollár 761—771, Francia frank 7075—7125, Márka 271—281, Lira 4025—4075, Osztrák kor. 800—900, Kubel 4500—4600, Lei538—48, Szokol 1476 88, Svájc frank 14950—15050, Korona dinár 1087—1097, Lengyel marka 1000—2000.

Devizák

Amsterdam 293—0, Koppenhága 16100, —16700, Krisztiania 14200 14600, London 3420—3470, Berlin 26500—27500, Milánó 4025—4075, Páris 7025—7075, Prága 1470 1490, Stockholm 19500—2000, Svájc 14825—14925, Bécs 800—900, Zágráb 27000—28000, Newyork 765—775.

Zürichi zárlat

Berlin 18100 Holland 20020, Newyork 519, London 2755, Páris 990, Milánó 2747—, Brüsszel —, Prága 97700, Budapest 67, Zágráb 19000, Bukarest —, Varsó 13, Bécs 6—, Osztrák beléjegyzett 6 20.

Utóközsdé

Értékpapírpia: Az értékpapírpia meg-

lehető élelm. üzlet mellett az árfolyamok lényegesen nem változtak. Államvasút 13050, Rima 4100, Salgó 8925, Déli vasút 4150—200, Kőburg 3150, Csáky 990, Ganz Danub. 44200.

A valutapiac: A piac üzletellen. Dollár 767, marka 276 277, szokol és dinár szilárd, Szokol 1487—88, dinár 1104—5, lei 540—54, osztrák korona 850.

A nemesfémipiac: A nemesfémipiacon ezüst korona 63—6250, forint 170—69, 5 koronás 332. Az arany piacon alig volt üzlet. Az irányzat inkább lanya. Napoleon 2985—75, 20 koronás magyar arany 3260—3220.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsden az irányzat tartott. A hangulat azonban barátságosabb mint tegnap. Buzában kereslet mutatkozott a malmok tartózkodtak a vásárlástól.

Hivatalos árak: Buza tisztavető 3460—475, fehérmegyei 3450 3460 pestmegyei 3450—3460, rozs 2750—2800, takarmány árpa 2450—2550, sörárpa 2550 650, köles 2700—2800, zab 2400—2430, tengeri 2975—3000, repec 44—46, Korpa 1725—1750.

Sortésjelentés

Szabadvásári árak: Zsirsértés fiatal néhez 128—46, fiatal könnyű 90—120.

A zártvásáron üzlet nem fejlődött ki.

Lapkihordó asszonyok

felvétetnek lapunk kiadóhivatalában Piac-u. 59.

Aranyért, Ezüstért
budapesti magas árakat fizetek
Kramer Simonffy
utca 17.

Kifutó

fiú vagy leány felvétetik
lapunk kiadóhivatalában.
Jelentkezhet d. e. 8—12 ig
d. u. 2—6 ig.

Sohol sem vásárolhat olyan
olcsón

deszkát, léceket, épüleltáf,
tetőcserepet stb. mint

Burger és Weinberger

fatelepen, Debreczen, Szoboszlai-ut 1-b.
Tüzifa, hasáb és aprított házhoz szállítva.

Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Részv.-T.

Készít minden a sokszorosító iparba tartozó munkát, ugymint könyveket folyóiratokat, rovatos ivatek, falragaszokat, levélpapírokat, borítékokat, gyász lapokat, eljegyzési és esküvői értesítéseket, névjegyeket, bál meghívókat

Debreczen, Piacz-u. 59. sz.

Elcserélném

emeletes bérházamat olyan földszintes házzal, melyben csupán egy elfoglalható 5 szobás modern lakás van. Ez esetben öt szobás modern lakásomat azonnal átadnám.

CIM A HAJDUFÖLD KIADÓHIVATALÁBAN, PIAC-UTCA 59.

Kis ház

jókarban, 950 négyszögöl telekkel konyhakertnek kiválóan alkalmas fekete agyagföld Nemes-utca 7. szám (Tócs kert.)

eladó.

Értekezhetni a „HAJDUFÖLD” szerkesztőségében délután 6 órakor Piacz-utca 59. szám alatt.

Nehéz az élet,

jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék

menni, hol **kevésbé használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.

Vár-utca 2 sz. (Zenedével szemben)

Csipkék, szalagok,

ruhadiszek óriási választékban meglepő olcsón

Lantos Csipkeáruház Kossuth-u. 4

A Földesi Hangya Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet ujonnan felállítandó szövetkezeti fiók részére

üzletvezetőt

keres. Óvadék 20.000 korona. Fizetési igények megjelölendők. Nőtlenek előnyben részesülnek. Pályáati határidő június 1. Pályázati kérvények fentjelzett szövetkezet igazgatóságához címzendők.

Dollárt,

ARANY, EZÜST
pénzt, más idegen
pénzt legdrágá-
ban vesz

Simon Bankiroda DEBRECZEN,
Kossuth-u. 11
Idegen kifizetések legelőcsőbban. T. 903.